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Adjatok a szerencsétleneknek! 
Mária királynö felhivása 

Ments meg minket lstenem a tüz és 

a vizdradattól. 

Ezt kérjük szivünk lelkünk mélyé- 
böől a Mindenhatótól és a sors keze 

nem kimélt sok polgárunkat s drága 

országunk különféle helyiségeiben, igt/ 

Valeni-Basarabia, Sascut, Bacau, Ro- 

man és különösen Borsa máramoros- 

megyei község és az Ilvofi zárda az, 
amely a tüz martaléka lett. 

Ezekben a helyiségekben férfiak, 
nők és gyermekek kenyér és hajlék 
nélkül maradtak. 

ő Teeljes szivemből kérek és kérem 
mindenki könyörületét a mi szegén! 
testvéreinknek Adjunk mindnyájan, 
kicsi és nagy, tehetsége szerint, Vegyen 
mindenki a szegények segitségére kia- 

: dott béelyegekből, mely a minisztérium 
által lett engedélyezve és az én választ- 

mányom által terjesztetett a szerenc- 
sétlenek támogatására. 

Sinaia, 24, agust, 1930. 

Nyilt levél Niciu polgármesterhez 

Polgármester Ur! Alulirott petroseni munkások, akik a nemzetipárti politika hi- 

bájából honapok óta kenyér nélkül vagyunk, éhezünk és a közeledő tél elé a legnayobb 

keserüséggel tekintünk, kéréssel fordulunk Önhöz, aki valamikor a liberálisok kenyerét ette, 

huzta és élvezte Tatarescu volt miniszter segitségét és rajtunk keresztül jutott el a jelen 

legi primári székbe, mert mi éljeneztük és kiabáltunk hogy éljen Niciu, most
 mikor Ön jó 

létben él és 25 ezer lei havi fizetést huz, nemfog haragudni, ha az alabbi szerény kérést 

terjesszük Ön ele. 
Hallottuk ugyanis, hogy Ön polgármester ur a közeledő télrevaló tekintettel két 

vagon fát szávaztatott meg magának, a melyet a város lakossága fog fizetni. Ezt a két va- 

gon fát az Ön részére már be is szállitottak és igy boldog lehet, mert éjjel nappal éget- 

heti a kályhaban a tüzet, de engedje meg, ha az alulirott munkanélküliek arra kérjük Önt, 

hogy elégedjen meg Ön egy vagon fával is, mint ahogy megelégszik minden polgár egy 

vagon fával egy télre és a másik vagonnal pedig ossza ki közöttünk, akiknek gyermekei 

reszketnek a hidegtöl és ezenkivül mi, mint a varos polgárai szintén jogot formálhatunk 

ahhoz a fahoz, a mely fát Önnek a város pénzéből szállitották haza és a mely fáról mi 

azt gondoljuk, hogy egy embernek még is sok két vagon egy télre. Nem kérjük most már 

Öntöl hogy tartsa be azt a mit fogadott régen, (magassab munkabér, olcsóbb megélhetés, 

kevesebb adó, olcsóbb cigaretta féle stb.) nem ezt nem kérjük már, mert ezt mem
 tartották 

be, de azt joggal kérhetjük, söt, követelhetjük, hogy a két vagon fából az egyik vagont 

juttassa a munkanélkülieknek, de ha ez sem lehet akkor legyen jó és rendelkezzen, hogy 

a városnál lévő tisztviselök, a kisebbek is, kapjanak legalább annyi fát, hogy elég legyen 

nekik egész télre, mert az igazságtalan, és a „demokracia" is tiltja, hogy egyiknek két 

télre elég fát szavaztat meg és a dolgezó kishivatalnokok pedig alig kapnak annyit, hogy 

egy hónapra elég legyen. Ez nem igazságos és nem is ,demokratikus attól a pártfőnök- 

től, aki olyan igéző szemekkel tudja táncoitatni a demokratikus egyenlőség karikáját a hal- 

lgatók előtt. 

Szivlelje meg tehát ezen pár sorunkat és kövesse a Krisztusi parancsot, a mely 

azt mondja, hogy csak azt oszd el a nincstelenek között, ami neked felesleges. 

Ezt kérik Öntöl, 
azok a munkások, akik voltak 

Gyulatehárváron, tüntettek Önökért 
és ma nyomorognak 

A kulisszák mögül.. 
s 

Az Ordinea, érdekes dolgokat közöl a kor- 
mányalakulással kapcsolatban. 

— Az credeti kormánylisztán. amit Miro- 
nescu Szinajába vitt Lugoseanu volt ipar és 
kereskedelemügyi miniszternek jelölve, mig 
miniszterelnökségi államtitkárnak Pop Jonelt. 
Maniu unokaöccsét kandidálták. 

Az uralkodó azonban mindkettőt kitörölte 

a lisztáról. 

Lugoseanuról csak annyit jegyzett meg a király, 

hogy egy olyan embernek, aki külföldi utazá- 

sai során 90 lilió leit költött az államkasszából, 

—nincs helye egy olyan kormányban, ahol a 

vezető elv a takarékosság. 

Igy bukott meg Lugoseanu minisztersége 

csekély 80 millió lei miatt....! 

Nk mingnt ol vamdl.. 
(Az örök reneszánsz c. ciklus első könyve 

Regény. Irta: Kiss István 
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: Én nem értem-mnndta-mi kifogásotok van Tóth 
Gyurka ellen. Jó gyerek, szerény es már is nagyszerü 

ujságiró. Másképp nem is lehetne veszélyes rátok, 

mert a mi idönkben még elnézték ha valakinek kevés 

olt a kobakjában. de ma már egész tehetséges em- 

berek is éhenhalhatnak két három diploma mellett. 

Tóthnak mindössze annyi büne van, hogy ö is dol- 

gozni és enni akar. 
— Te iis csak azért beszélsz igy Béla bátyám – mondta 

Csóthy mert biztosnak érzed a helyedet. 

Várady vállat vont. 
— Nem értem milyen világ. Valamikor ha bejött 

egy fiatal ember pirulva és reszketve a szerkesztöségbe 

és áhitatosan azt mondta, hogy „ujságiró akarok 

lenni', a hóna alá nyultunk és magunk mellé emel- 

tük, vagy ha lebeszáltük is róla, szeretetböl tettük, 
mert nem akartuk, hogy ugy éljen, ahogy nekünk 

muszály élni. Tiz évvel ezelött azón törtük a fejünket, 

hogy milyen ürügyekkel csikarjunk ki elöleget.. ma 

meg öt hónap késéssel sem kapjuk meg. Fiuk ! tudom 

h zóta piszkos lett a világ s hogy ma minden ogy azó 
e étezést biztositani tudják, elfogad- 

ható. Azt is tudom, ha be jön X nagyvállalkozó, aki 
gyalázatos panamista. földig hajoltok elötte és fenekre 
estek az alázattól, mert nála a pénz.. és ha bejön a 
polgármester, akihez leckére járhatnának az ország 

összes kis és nagy rablói és betöröi, ugy körülnyaljátok, 
hogy a nyelvetek elkopik bele. Csak mondjátok, hát 
nem ezt kell tenni? Mit nagyképüsködünk ? Nálunk 
gyalázatosabban lekötött kezü, betapasztott szájuk em- 
Derek nem léteznek. Olyaunk vagyunk, mint az uccase- 
prök, mindenkihez jónak kell lenünk, hogy a kiadónak 
jól menyen a lap, hogy a párt nagyöbb tömeget 
széditsen be. Mi pedig gazsuláló kutyak vagyunk, 
akik vonitással kisérjük a hatalom és a pénz pötögö 

automobiláját és sietve behunyjuk a szemünket a disz- 

nóságok felett. Ez a mai sajtó fiuk. És ha egy sze- 

gény, kenyért és munkát kérő kócmadzaga bevetödik 

közénk, azt addig marjátok, féltekenykedtek rá, mig 

ki nem piszkáljátok innen. 

Elhallgatott, mert kilépett a föszerkesztő szobájááól 

Tóth. Egy darabig még ott lézenget köztük... a sza- 

naszéjjel heverő ujság cserepéldányokban lapozva. 

Aztán hallk köszönés félét mondott és kivül került 

az ajtón. 

Érezte a feléje tornyosuló gyülöletet a szerekesz- 

töségekben és azért mindig jobban érezte magát, ha 

már eljött. Sokszor már azon a ponton volt, hogy 

többet nem teszi be lábát a redakcióba, de folytogatólag 
nehezült rá a kenyérkeresés szükségének tudata s 
visszatartotta a potyán ott töltött esztendö. 
A szerkesztöségek gyülölete bár rosszul esett, d 

nem izgatta tulságosan. Tudta hogy kenyérféltés lap- 
pang mögötte és ezt az érzést csodálatosan megérezte. 
Általában abból a háboru alatt felnött generácioból 
származott, a melyikben a meg értés mindennél job 
ban kifejlödött, még ha ez a megértés a saját néz 
teivel állt is ellentétbe. Ezért nem érzett viszon 
gyülöletet az ujságirók kiközösitésére. 

- vVén barmok-gondolta róluk, abból a nemz 
dékböl valók, a világháboru örült ostobaságát csiná 
meg. Ez rájuk vall. Alig van valami képessé, i 
szavaik, gondolkozásuk, minden a multból 
nem a mai életé. Egyetlen elönyük, hogy 
pozicióban voltak, mikor mi még az iskola 

Könnyü volt akkor... de vajonn most ki tudr 
verekedni maguknak valami helyet? Dehog 
valamelyik kivül kerül, öngyilkos lesz. Ezek 
ezért féltik annyira helyüket.. De nem ba 
kidöglenek belöle egyszer. 

Tisztán látta enek a bentlevő idösebb nem 
a helyzetét és bár némi elfogultsággal, d 
itélte meg. Emberek voltak ezek is, akik 
és ha kellet dulakodtak aljasul, vagy akárhog 
nyérért, mert az élet kenyszeritette r 
annak, hogy neki még rosszab vol 
nálta is öket. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Terus Héla „iskolasegélye, 
melyet a nemlétező unitárin iskolára velt fel 

Csak az elmult heti számunkban irtuk meg, 
Veress Béla magyar párti elnökfurcsa tevékeny- 
ségét a kisebség egvházakkal szemben, mi- 
dön a városi költség vetés , Egyházak segélye" 
60 ezer leies összegének felét; 30 ezer leit, ma- 
gának szavaztatott meg, nem törödve a többi 
kisebbségi egyházakkal. akiket egyszerüen be- 
csapott. Alátámasztotta ezt az érvet azzal, hogy 
a többi egyházak kaptak iskola segélyt. 
Ez a sánta érve a pártelnök urnak hamis és 

méltóan rávilágit a mentalitására is, mert azt 
elhallgatta, hogy ö maga is vett fel iskolase- 
gély cimén dtiz ezer Leit, de egy nemlétező is- 
koláta, mivel a unitáriusok, (csekély létszámu 
taggal rendelkezve), iskolát nem tartanak fenn. 
A többi kisebbségi egyházaknak tehát a követ- 
kezöket hozzuk tudomására: 

Városunk ez évi költségvetésében 80 ezer lei 
szerepel a helybeli kisebbségi iskolák segélye- 
zésére. A segélyek felosztasa a következő : 40 ezer 
lei a rom. kath. iskola. 15 ezer lei a reformá- 
tus iskola. 15 ezer lei a lutheránus iskola és 
10 ezer leit vettek be Veressék az ök, nem 
létező unitárius iskolájukra 2 ? 

Az az, a kisebbségi iskolákat 10 ezer leievel 
kárositotta meg az elnök ur, a magyarpárt ve- 
zére. Nem elég, hogy elvette a többi kisebbségi 
egyházaktól a városi segélyt, hanem még az 
iskolák segélyéből is kivette a maga részét. 

Azt hisszük, hogy ez enyhén szólva becsa- 
pása a többi kisebbségi egyházaknak, melynek 
vezetői nemtürhetik szó nélkül, hogy a magyar- 
párt elnöke igy kijátszotta öket, de akárhogy 
is áll a dolog, a kisebbségi egyházak veze- 
töinek nyilatkozni kell ebben az ügyben, mert 
igy az a szinezete van a dolognak, mintha Ve- 
ress az ök tudtukkal csonkitotta volna meg a 
többi egyházközséget. Igaz lehet ez? 

Ettől függetlenül azonban felhivjuk Veress 
Béla unitárius lelkész urat, magyarpárti elnököt, 
hogy a kisebbségi egyházak segélyéböl általa 
jogtalanul felvett 10 ezer leit azonnal, adja át 
azoknak a kisebbségi iskoláknak, amelyek va- 
lóban tartanak fenn iskolát és akiket ez a se- 
gély valóban meg is illet. 

Elvégre arról senkisem tehet, hogy Veress 
Béla 670 ezer leies adósságba sodorta az uni- 
táriusokat és most a többi kisebbségi egyháza- 
kat kárositsa meg, hogy az adósságot kifizesse. 

A népszövetség uj naptárt tervez. A népszö- 
vetség naptáregységesitő bizottsága, befejezte a nap- 
tár revizió ügyében folytatott tanácskozásait. A 
tárgyalások eredményét a bizottság ez év december 
havában a Népszövetség plénuma éle terjeszti. A 
javaslat szerint ezentul egy esztendöben 13 hónap 
lesz és egy hónap 28 nap. Évenkint lesz egy szökö 
nap és a julius hó után következő hónapot a Nép- 
szövetség neve után fogják elnevezni. A sorrend tehát 
ez lesz: május, junius, julius népszövetség, augusz- 
tus stb. Ennek a tervnek a megvalósitása elé igen 
nagy akadályok gördülnek, amenynyiben az egyház 
nem tudja a maga ünnepnapjait a naptár — revizió- 
nak meglelelöen beosztani. 

Roftát, 
hangszert, lemezet, Bukarest ui magyar zenemükereskedése szállit 

a legolcsóbban. Árjegyzék ingyen. Cim: „Scala" zenemükereske- 
dés, Bacnresti, 1 str. Regald 9. 

A munkaszüneteket szigoruan be kell tar- 
tani. A belügyminiszteriumhoz több olyan ér- 
telemüű panasz érkezett, hogy a törvény által 
megállapitott vásárnapi munkaszüneti rendel- 
kezéseket igen sok helyen: üzemekben iro- 
dákban, vállalatoknál stb. nem tartják be. 
A belügyminiszterium ezért most szigoru ren- 
deletet intézett valamennyi megyei pretektu- 
rához, valamint a rendörkvesztorokhoz és eben 
a rendelkezésben felhivja a megnevezett helyi 
hatóságokat, hogy a legszigorubban örködje- 
nek a vasárnapi munkaszüneti törvény betar- 
tása feleti. 

Bárki megfellebbezheti a forgalmi 
adó kivetéset. A forgalmiadó kivetési jegyző- 
könyv kézbesitése megkezdődött. Akik a forgalmi adó 
kivetését sérelmesnek talalják, husz napon belül meg- 
fellebbezhetik. Akik csak javitásokkal loglalkoznak, a 
forgálmi adó alól való teljes mentesitést kérhetik, vi- 
szont azok, akik a javitá ok mellett uj munkát is ké- 
szitenek, 75 százalekos engedményt élvezhetnek. Aján- 
lyuk e sorokat az Ipartestület elnökségeinek. 

Uj személyazonossági igazolványok. 1931 január 
1-ig minden városi és falusi választói jogosultsággal biró 
fétfi és nő igazolványát köteles kiváltani. Ez igazol- 
ványok, ugy a senator, képviselő választásnál, mint a 
megyei és városi tanács választásoknál felhasználhatók 
lesznek. 

Szinház Iapeniben. Ferenci Gyula szintársulat lu- 
péniben tartja elöadásait. Hogy Ferenci fog a pctro- 
seniben is játszani, még teljesen bizonytalan. 

- Ámbár, szokta mondani, megérdemlik. Egy nem- 
zedék, a melyik hagyta magat öt évig lövészárokba 
dugdosni, halálba vinni, ide oda dobálni, mindent 
megérdemel... Mi már ezt nem tennénk. 
A cipőjéből kint volt a lába. Szerenecsére 

a talpon a lyuk, ahol nem látszott. 
Éhes volt kicsit, de tudta, hiába menne haza, ott 
sincsen semmi. Apja a háboruban elesett tisztviselö 
özvegye, szerény nyugdijból csak fél hónapon át 
tudott enniadni mindkettöjüknek.. Majd olvani fog 
evés helyett... Mellette egy lány ment el. Alaposan 
megnézte. – Jó nö — gondolta, de minden különö- 
sebb kivánkozas nélkül. Már fél éve is elmult, hogy 
egy Nietzseche kötetböl az antikváriusnal két pengöt 
csinált és egy nönek adta.. Ennyi haszna legalább 
volt Nietzschéből. 
Hüvös szél szaladgált az uccán. Kissé megdidergett. 
A generációk különös éleváltozataira gondolt. A 
nagyapákra a kik még hejehujás dáridókban, vad 
urimurikban kergették el az életet. A fiaiknak, már 

csak a hivatal szoba maradt, a keserves mindennapi 
kenyér és azoknak, akik nem zuhantak a háboru halál 
árkába az ujra kezdő robot. Nekünk pedig - gon- 
dolta keserün - még ez se. Csak a hiába tanulás, 
céltalan léleknyövő ácsorgás. 
Neem baj, tul éljük öket, gondolta a szerkesz- 
töségekbeliekre. Nem érzett semmi irigységet irántuk. 
Kit irigyeljen? A gyomorbajos száraz föszerkesztöt 
aki dolgozik mint egy állat, ne hogy valakit esetleg 

felvegyenek, akik konkurensé nöheti ki magát s ala- 
zatos árnyéka a kiadó igazgatónak hangja, otrombán 
bepiszkálna a szerkesztőség ügyeibe s kihasználni a 
lapot teljesen a kiadó érdekeinek. Mert a kiadó minden 
szemetet betétetett a lapba, ha ettöl elönyös össze- 
köttetést, vagy nagyob példányszámot szimatolt. Vagy 
Csóthyt a segédszerkesztöt, aki határozott irói tehet- 
ségekkel jött a laphoz és nyolc év alatt egy kötetet 
sem tudott kiadni, mert szétforgácsolta magát a napi 
anyag között. Gondolatait hülye politikusok, félmüvelt 

városatyák szajába adta, monumentális terveit kivé- 
gezte s öt sorba ötleteit elröppentette egy huszonégy- 
orás élletű riportban.. Vagy Balázst, aki legtipi- 
kusabb példája volt az erös könyökü féltehetségeknek, 
aki mindenkinek talpnyalója volt, mindenkit dicsért és 
jó pozicióju diletánsok szörnyüségeivel töltötte meg 
a rábizott rovatot, de ha véletlenül egy tehetséges 
kézirat került hozzá, azt mindjárt elsülyesztette, vagy 
pedig belejavitott ostobaságaival tönkretefte. Mert ö 
is, mint a legtöbb ujságiró, mindent megtudott bo- 
csájtani, de a tehetséget nem.. Es a többit, az ál. 
lásukért reszkető bizonytalanságban vergödöket. 
Ezeket irigyelje? Általában az egész fórumon lévő 
generációt nem sokra becslte. Megalkottá magában 
azt a nezetet, hogy ez a nemzedék a haboruból pros- 
tituaáltan megfertözött lélekkel, tönkrement idegekkel 
és munkaára keptelenül került ki. 

(Folytatjuk) 

Amerikai zsargon szinhaz 
a zsilvölgyében 

Jólesö meglepetést keltett a lakosság köré- 
ben, különösen a zsidóság között az amerikai 
zsargon szintársulat zsilvölgyi szereplése. A so 
átlag társulatok után valóban értékes 

tel. Nem drámákat adtak elő, hanem bájos és 
könnyü operetteket, valamint egyfelvonásos 
kis darabokat a melyek mind a zsidó lelket, 
szokásokat és szinpadravaló akcentusokat dom- 
boritottak ki. A különböző tipusok kitünöen 
lettek megjátszva, s különösen nagy müvészet- 
tel Sidy Thel által, aki ezen a téren páratlan 
ügyességgel és teli eredetiséggel vezette le 
minden este a darab föszerepeit. Ezekben a 
darabokban érvényre jutott teljes egyénisége 
s a mit adott azt a magaéból adta nem köl- 
csön figurákat állitott a nézők szemei elé. Ez 
a tizennyolc éves müvészlélek minden dicsé- 
retet megérdemel s a temperamentumos játé- 
kért a közönség lelkes tapsai nem is maradtak 
el és néha valósággal ünnepelték is. 

Érdekességképpen jegyezzük fel ezeknek a 
különös zamatu operetteknek a zsánerét, a 

melyekben nem az általunk imert buta témák 
ragadják meg a közönséget, hanem annak 

egészségesebb levegöje, a hol még az a fö 

cél a minek lenni kell: a szépség. Mindezt 
tökéletesen adta vissza az Amerikából hozzánk 
ellátogatott kicsi, de értékes szintársulat. 
Nem lenne egész ez a beszámoló, ha nem 

emlitenénk meg Braunt is, akinek agilitása 
hozta le a zsilvölgyébe a társulatot. ! 

(A 

SPORT 

Az elmult vasárnap petroseni barátságos mér- 
közését elmosta az esö. A Jiul petroseni csapata 
a dévai Granicsárokat látta vendégül, de sport- 
beli tudását egyik csapat sem tudta megmutatni, 

mivel szakadó esőben csak pocsojába fetren- 
gö játékoskat látott az ember. Az eredmény i-i 
lett, de a mérközést nem lehetett befejezni az 
eső miatt. 

Elözöleg a vilkáni ifjuság játszott a petroseni 
keleti bányával, de ez a mérközés is eredmény- 
telenül végzödött. 

Vulkánban a Minerul 5-ore legyözte a Simé- 
riat. Ezzel az öszi fordulo első helyezettje lett, 

mig a Jiul második helyre került a bajnoki 
tabellán. 

ltt e helyen emlitjük meg, hogy a mult va- 

sárnapi Tg.Jiul-Orestie merközésen a nézőkö- 
zönség közül többen szemtelenül viselkedtek a 
vendég csapattal szemben, amelyet minden jó- 

érzésü embernek elkell itélni és hasonló alkalom- 

mal pedig az illetöket a pályról is ki kell til- 

tani, mert még is csak neveletlenség az, hogy 

nyers és brutális fogadatlansággal sértegessenek 

egy csapatot, legyen az bárhonnan érkezett 

csapat is. Eppen azért csak helyeselni tudjuk 

a bányaigazgatóság intéskedését, hogy rendezö- 

gárda felallitását határozta el, akiknek kötelessé- 
gük lesz a rendet biztositani. 

Öszi ruhakat-kabátokat, legszebben fest és tisztit 
Muüller f. 

Arad, str. C. Voda 40. 
És Ftia 

zsilvölgyi gyültőhely : Biber Osiás rővidaru üzlete, Petroseni-Vulcan. 
enrdareruna 
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Lásd, az Örökkévaló szemében is 

ZSILVÖLGYI NAPLÓ s
 

3. kell a kisbabának: Höter hintöőpor, krem és szappan 

Uj magyar lira 
Szamadó György szavalókórusa. 

Nöi szóló : 
! Férfi szóló : 

Nöi kar : 

Háboru pusztitott. 
Meddö és sivár lett a föld, 
Nyomorult a világ. 

Férti kar Leromboljuk a multat, 
Nöi kar felköltjük az alvókat, 
Férfi kar felrázzuk az embereket ! 
Vegyes kar: Eszméljenek és jöjjenek velünk. 
Feérfi szóló: Felemelt fejjel jöttem. 
Nöi kar : Tágranyilt szemekkel jöttünk: 

Egyesüljünk! 
Férfi kar: Egyesüljünk ! 
Vegyes kar : Azt akarjuk, hogy az emberek többek 

legyene 
Mindnyájan dolgozni akaruk. 
Munkába hát ! 
Mindnyájan fogjunk össze. 

: Uj világot épitünk. 

Férfi szóló : 
Férfi kar: 
Vegyes kar 

Faust pillanata 
Soha többé ! 

óriás könnycseppé buggyan a világ. 
Soha többe! Tudod ez mit jelent ? 
Meddig emlékszel majd e pillanatra 
s a többiekre, Aranyom ? 
fukar s krőzusi pillanataira 
az Időnek! Öh mondd, hova rohan 
ez a kárhozott kengyeltutó ? 

Söbbé nem ismétlődik ez soha. 
Isten minden hatalma kevés, 
hogy megállitson egy pillanatot ! 
Széttörheti a Göncöl szekerét, 
megolvaszthatjá a csillagokat, 
elapaszthatja az Oceánt, 
megszólaltathatja a köveket, 
behegesztheti a nyomort és guzsbakötheti a háborut, 
de engem, én boldogtalan Faust, 
többé nem ér utól e pillanat, 
ha visszára kering is a világ, 
s bár elsunanó talpacskáidat 
nyalogassa vinnyogva a halál. 

Juhász Géza. 

Kimondok mindent. 
Verses regény 

Hta: cEGLÉDY ISTVÁN. 

2. Kép: Apám. 

Néha, ha arcát nézem eszembe jut 
Apá m. 
ált egy napon Haboru, Haza, Dicsőség 
és más szépszavak hurokjá-val 
robogó, tekete vasparijákon cipeltek 
a Halálba. 
Arkokban poshadt és villanó halál elől 

osszavu uszitó iráterek. 
jegbehütött pezsgőt lefetyeltek 

arakok kátrányos faláról 

ang 
akik 
mig apám 
nyalta az esövizet. 
Hóhert csináltak belőle, aki 
megrésszegülten gyilkolt testvért, barátot 
akik meghaltak és értetlenül kinyilt szemükbem 
emierto sötétlett 
Nem tudták, miért kellett nekik meghalni 
egy ember kezétőlo akinek nem vétettek, 
mikor odahaza asszony szerelemre nyilt ágyéka 
férfit vár, gyermekek apját. 
Apám őlt és hülye, állati büsszkeséggel 

zóta hordom és ége 
az emberi gyülölet 
a felelótlan gyilkossag 
z őrület 
a jővőtfelrugó Esztelenség szégyenpecsétje. 

r in bélyeget 
egy fékevesztett, halálárokba zuhant 

generáció gyümölcse, 

akik elől elcssókoltak minden asszonyt 
elzártak minden élett utat 
eltorlaszoltak minden lehetőséget 
nalálbarohanó Apaink, akik csak nemzettek benünket 
és tovább nem törődtek velünk. 
Átkozottak legyenek poralkban. 

A róm. kath. egyházközsag petroneiben e hó 15 én 

műsorós táncmulatságot tart az egyházközség javára: 

A mulatság a munkákaszinóban lesz megtatartva. 

Nem reklám, hanem valóság. Nem rongy, ha nem 
jó áru. Nem külsö szépség, kanem jó minöség. Nem 
humbug, hanem érték, minden darab öszi és téli 
kötött áru, a Biber üzletében. Nehagyja magát meg- 
teveszteni a frázisoktól. Olcsóbban seholsem vesz 

mint nálunk. 

Petroseni-Vulcan 

ele 

GLADYS a cipökrémek királya 
Condtanu élhet legyen bármi gondja, 

Lehet a cipője rongyos, piszkos, ócska, 

Adnak önnek „GLAISST 

Derüs lesz kedélye ha használni fogja 

yen GA YSS krémet máshol sehol nem vesz. 

Stol a cipője, csizmája fényes lesz. 

Kapható minden füszer es börüzletben. 

Ei 
e 
el 

a 

E 

Gyaártja Herceg Géza vegyészeti gyara Cluj-Kolozsvar. 

a
s
e
 

a
.
 

e
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ami felujitja, 

Vegyen cluji mentő sorsjegyet. 
100. leiért 1 milliót nyerhet. 

Huzás 1930 december 21-nyereményeket Banca Albina fizeti. 
Hivatalos nyeremény jegyzék lesz kinyomatva. 

Vidéki rendeléseket 117 Lei előzetes beküldese ellenében 

Sorsjegyiroda Cluj, Str. Memorandului 16 eszközöl 

e [ 

Tesvériség 
békesség, rend, igazságossag, tisztelet a törvénynek, 

tisztelet mindenféle népnek, fajnak, nemzetnek, ha- 
gyománynak, s harc az igazságért, a becsületességért 
a közért és a sarlatánizmus ellen. Ez a 

Zsilvölgyi Napló 
programmja, mely sohasem változott, sohasem akart 

mást, mint hogy mindenki teljes egyenrangu és igaz- 
ságos iteletet kapjon. Ez a programm nem változott, 
hanem erösödött és ma kitartóbban és hüségesebben 
harcolunk érte, mint bármikor s ezerszer jobban ki- 
áltjuk szét, hogy a népek szeressék egymást. hintsék 
szét egymás között az emberi szeretetet, az egymás 
megbecsülés magvait, hogy a szeretetben élhessünk 

egymás mellett. 
Énnek a harcnak ma már eredményei vannak. 

Táborok állnak mögöttünk, derék, becsületes olvasó 
tabor, akik meggyözödtek róla, hogy mindig a közért 

dolgozunk 
De nemcsak olvasótábor, hanem az uj magyar iró 

és költönemzedék legjobbjai is mellettünk vannak es 
lapunk volt az, a mely hasábjait átengedte ennek a 
müvésznemzedéknek azzal a jelszóval, hogy nekik 
teret nyit a megismerés félé s dolgoztunk érte, hogy 
az olvasóközönségünk megismerje ezt a nagyszerü 
gárdát, akikre büszke lehet es büszkék vagyunk mi is. 
Ma már egész erdélyben a ,„Zsilvölgy Napló" az 

a mely irodalmat nyujt olvasóinak, hogy eleget tegyen 
küldetésének, mely a testvériséget tüzte ki célul. Iró 

és költögárdánk a fiatal nemzedék legjobbjai, akik 
szépirodalmi munkájukkal segitik elő a népek béké- 
jét. Ez a kiváló gárda áll: Walter Gyula, Kiss István, 
Ceglédy lstván, Számadó György, MihályBarna Serényi 
Jozsef és másokból, akik minden számban irnak 
szépirodalmi és aktualis közérdekü cikket. 
Hogy pedig olvasóink kivánságának eleget tegyünk 

legutóbb Kiss Istvan tollabol regényt kezdtünk foly- 
tatásokban közölni , Akik mindenütt ott vannak" cimmel. 
A regény éles szatirával tárgyalja a mai társadalmi 

ferdeségeket, pompasan megirt stilusban nagyszerü 
lebillincselő erejével kitünö olvasmány mindenkinek. 

Ezenkivül egy hasáb verset ad a "Zsilvölgyi Napló" 
minden héten a fenti költök tollából s társadalmi 

cikkel, kritikai hozzaszólásai is tekintélyes viszhangra 

talalnak. 
Ingyen olvashat tehát mindenki egy értekes re- 

gényt, ha a „Zzsilvölgyi Noplóra? elöfizet. Elöfizetési 

árak: Egy hónapra 15, negyedévre ; 45, fél évre: 80 
segy évre 150 Lei. 

Fizessen elö azonnal, hogy olvashassa Kiss István 
nagyszerü regényét. Az elsö folytatást ingyen küld- 
jük meg minden uj elöfizetőnek. 

Tisztelettel, 

A. Zsilvölgyi Napló 

a SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon ,mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No, 62 

C Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 
a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

Radiót 
vásárolni szándékozók figyeljék e lap köze- 

lebbi hirdetését. 

Menyász-Petroseni. 

z Petroseni, str. A. Vlaicu (Régi 
Astra mozgo vágóhid u). Schmidt kelét 
mellett, tisztelettel értesiti a méllett, tisztelettel érte- 
siti a mélyentisztelt közönséget, hogy az elő adások 
minden csütörtökön d. u. 6 és este 9 óra kor, vala- 
mint vasárnap, 3, 6 és 9 órakor lesznek megtartva. 
Szenzációs müusorok, zenekisérettel. 

Csütörtök d. u. 6 órakor és vasárnap d. u. 3 órakor 
gyermekelöadás. Gyermekjegy 3 Lei, 
Rendes helyárak: 12, 8 és 5 lei. 

[ [ 

Pártoljuk a cigányzenét! 
A petroseni ciganyzenészek panasszal kerestek fel 

bennünket és elpanaszolják, hogy a szélsöségekre 
reagaló emberiség miatt, kenyér nélkül maradtak, 
mivel petrosenibe is bevonult a Jazz, melynek semm 
szepsége minesen, csak egy csomó összevi 
uralja benne a zenet. Nem akarunk beleszólni sen! 
magánügyébe, de a vendéglöseink rosszul teszi 
az igazi szépséget adó cigányzenét felcserélik a 
muzsikával. Nem célszerü munkaálkodás ez és n 
is egészen emberi, merthiszen a jazz zene 

nikotin-opium és maás mérgekkel élö mai szerencsét- 
len fiataiságnak az ideg csillapitója, mig a cig 
zene ösidök óta muzsikaja az emberiségnek a melyn 
szebb zene nincsen, hiába verik a jazzosok a dol 
cintaányért és más tekervényes, cikornyás h 
hangszerüket. Azt hisszük, hogy teljesen igaza 

a angol professzornak, aki azt m 
a jazz zene a beteg emberek muzsikaája 
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Lapunk jövő heti számábol; 
Nyilt levél Makkay Sándor ref. Püspök urhoz. 
Regényfolytatás. Bujoi vezér igazgató. (Portré) 
Versek; Kiss Istvántól, Számadó Györgytöl, 
Mihály Barnától, Ceglédytöl. Petroseni város 1931 
évi költségvetése. stb, stb. 

Olvassa el regényfolytatásunkat. Uj elöfi- 
zetöknek teljesen ingyen köldjük meg, Kiss István 

nagyszerű regényének első folytatását. 

() Arcok és harcok: Tóth Sándor könyve. 
Az Ellenör tegnap megjelent száma bekonferálja azt, 
hogy Tóth Sandor: Arcok és harcok cim alatt Kará- 
csonykor egy tiz ives terjedelmü pazar kiállitásu köny- 
vet ad ki. Az „Ellenőr" 52 oldalas uj számának tar- 

talma a megszokottan nivós és változatos, tartalmából 
kiemeljük az alábbiakat: Hegedüs Lórántról, a bankár- 

ról és publicistáról, Az uzsorakenyér, Üzenet Szabó 
Dezsőnek és uj erdélyi hiveinek, Kommunista, vagy 
nagyképü fiatalember ?, A. P. A., Nagy Dániel cirkusza 

a pesti gesztenyesütői stand körül, A Temesvári Bank 
leépitette a Közgazdasági Bankot, Aradról is ugyanazt 
jelentik.., Báró Bánffy Zoltán optánskötvényekkel 

vásárolt palotát, Ne takarékoskodjunk : irja és indokol- 
ja meg egy közgazdasági ujságiró. Pesti szinházi levél, 
Szinházi emlék (Lovasszinészek), Utánpótlás Ripacsék- 
nál, Még tart a feketeszesz éjszakája stb. Rendkivül 

tartalmas a lap Közgazdasági rovata és sok szines ol- 
vasni valót találunk komoly kritikákkal a „Szinház és 
Társaság" mellékletén. Az Ellenör kapható az egész 
országban és Szabó kömyvkereskedönél, egy példány 
ára 20 lej. 

sSZzÁ 
angol uri szabosága 

Petroseni 

Kotta rendelését igy cimezze : Moravetz zenemükeres- 

kedés, Timisoara. Innen minden kottát megkaphat, gyorsan és 

egolcsóbb árban. Jegyzékek ingyen. Hivatkozzon a Zsilvölgyi 

Naplóra akkor meglepetésben fogja Önt a Moravetz cég 

reszesiteni. 

ÉPÜL 
és deszkaanyag minden mennyiséégben 

jutanyos aron megrendelhetö.: Fürésztelep 

LONEA 

E FA 

Erdélyrészi ellenőrző iroda: 
Vezérkepviseletek: Arad, Brasov. Cluj, 

Egydtom, Franciaország, Görögország, 
Magyarország, Németorszag, 

Tüz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, 
szállitmany-, élet- 

Flőnyös dijtételek, modern feltételek. 

Phönix élet biztogit 
Aapittatott 1882. évben 

Románmial igazgatoság: Bukarest, Eulev. Eisabeta No. 10. 
Cluj. Str. Nicolae lorga 16. : 
Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, 

Satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, Timisoara. 
Biztositási atlomány 1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, 
Biztonsági alapok 1928 év végén .. 

: Dij-és kamatbevételek 1928 évben ; 
A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, Csehszlovákia, 

Hoilandia, Jugoszlávia, Lengyelország, 
Olaszorszag, 
unisz, Törökország. 

Zsilvölgyi képviselet Horvath 

„Steaua Romaniei" 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuregti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
Erdélyrészi föigazgatóság: Brasov Kapu-ucca 65 sz. 

és népbiztositasok. 

ötársaság Bócsben 

n n 

Palesztina, Romania, Spanyolország, 

Mornáal Petroseni. 

szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

Képviseletek az egeész országban 

Tiz ezer kil 

Prima bükk tüzi fa 
ab PETROSENI allomás 

ogramonkint 4.300 Leiért 
kapható : 

tőwy Vilmosné cimén Petroseni, (Piac tér) 

Ezen 

REMINGTON PORTABLE 
irógépet 

Ön is megszerezheti 

ominnia háépol, látyond, lamtatáta 
Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 

fel az állomástól alig két 
percre lévö 

Hotel ,, B RATU- szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 

Központi fütés. Hideg és meleg viz. 
Fürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes villamos összeköttetés a vá- 

ros minden részébe. 

Ursus egyesűlt kolozs- 
vári és tordai sör- 

gyarak R. T. l 

Sörivók kedvelt márkája 

Irsus Sör 

Lerakat ; 
Róth Vilmos Lupeni 

Uzina Electricá soc. pe act. 
etroeseni - Anyagraktára 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 
gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiokban, 
és Radió alkatrészkben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinárd Marek hazban van. 

„Agronomul--Gazdák" 
Mtalános Biztosító Röszvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 - Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURGI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 

rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képvislet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

s kiadó: MOLNÁR SÁNDOoR Tipografia N. D. Milosescu Tárgu-Jiu 


